

# Молодая Газета

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.

№ 51 (503).

Подпись на	На 1 месяц	1 - 50 к.
3	1 - 45 к.	
6	2 - 88 к.	
9	4 - 26 к.	

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.

Телефоны: Редакции — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена обьявления.  
Среди текста, строка пусты — 50 коп.  
Среди текста — 1 рубль.  
При многократном печатании скидка.

Суббота  
31  
марта 1928 г.

## Литва призывает Польшу к миру.

Польша отвечает сладкими словами.

ОТКРЫЛАСЬ ПОЛЬСКО-ЛИТОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

КЕНИСБЕРГ, 30. Польско-литовскую конференцию открыл литовский премьер-министр Вольдемарас. Он заявил: «Настоящая конференция привлекает внимание всего мира, т. к. все цивилизованные нации ощущают после мировой войны отсутствие безопасности, ставящее перед ними большие задачи, заключающиеся в обеспечении мира. Лига Наций, взяв на себя задачу сокращения вооружений и, что еще важнее, устранения причин к конфликтам и урегулирование их мирными средствами, занялась с самого начала своего существования польско-литовским конфликтом.



ВОЛЬДЕМАРАС.

Лига рекомендовала Литве и Польше построить свои взаимоотношения так, чтобы обеспечить мир. В обеспечении мира и будет заключаться наша работа.

После неудачи предыдущих попыток, наша задача стала более скромной: мы не обязаны найти окончательное решение, а стремимся лишь установить добровольное согласие между обеими странами».

В заключение, Вольдемарас выразил уверенность в наличии у обоих сторон добной воли к миру.

## Разговаривают об едином фронте против СССР.

БЕРЛИН. Парижский корреспондент газеты партии центра «Германия» считает, что возобновление переговоров о долгах между советским правительством и Францией нельзя ожидать раньше июня.

Принятый недавно парламентом законопроект о регулировании нефтяного импорта, а также случай с советским золотом в Америке заставляют предполагать, что Пуанкаре занял в от-

ношении СССР недоброжелательную позицию.

Что касается планов Де-Монзи о совместной франко-германской работе с Советским Союзом, то в заинтересованных кругах происходит обмен мнениями и подготавливается некоторое конкретное требование. Во Франции очень сильны стремления противопоставить советской монополии внешней торговли единый фронт буржуазных государств.

## Ирландские революционеры готовятся к борьбе.

ЛОНДОН. Лондонская полиция уже второй недели занята тем, что разыскивает крупную партию револьверов и много карманных оружия, доставленную, по полученным ею сведениям, контрабандным путем в Лондон лицами, примыкающими к так наз. ирландской республиканской армии.

Ирландская республиканская армия — боевая организация краиник левых, ведущая подпольную борьбу с правительством «свободного ирландского государства». Из сообщений полиции по этому вопросу не ясно, с какими целями доставлена эта контрабандная партия оружия в Лондон. По одной версии, оружие это предназначается для подпольных отрядов республиканской армии, хотя в этом случае остается совершенно непонятным, зачем это оружие доставлено в Лондон, а по другой — оно будет из Лондона перевезено также контрабандным путем, в какую-то «другую страну». Каким именно страна имеется здесь в виду — не поясняется.

Иными словами, полиция вынуждена сознаться, что ей таки не удалось раскрыть причину доставки этого оружия в Лондон.

Бесслие полиции отчасти объясняется необычайной смелостью приемов ирландских республиканцев. Вчера рано утром через Вестминстерский мост проезжал грузовик: как раз у Вестминстерского моста находится Скотланд-Ярд — лондонская охранная полиция. При переходе через мост из грузовика выпалился пакет. От падения пакет раскрылся. В нем оказалось два револьвера. Кто-то из прохожих, заметив это, крикнул шоферу. Шофер слез с грузовика и, увидев в чем дело, выпал из кармана автоматический пистолет, предложил прохожему не медленно же «убраться вон». Сказав

это было с резким ирландским акцентом. После этого шофер поднял пакет, уложил его снова в грузовик и помчалась дальше. Прохожий сообщил об этом полиции, но номер грузовика, который запомнил прохожий, оказался фальшивым и полиция так и не сумела выследить таинственный грузовик.

Полиция утверждает, что в деле доставки контрабандного оружия участвовало не менее 100 ирландцев. Случай на Вестминстерском мосту свидетельствует, по словам полиции, о том, что контрабандисты перевозят свой груз в другие места, желая замести следы к своим складам.

В связи с этим делом, как уверяют, в палату общин предполагается внести проект усиления наказания за незаконное ношение оружия. Полиция, кроме того, жалуется, что с тех пор, как береговая охрана сокращена, незаконная доставка оружия из Ирландии в Англию стала чрезвычайно легким делом.

Остается добавить, что самый факт контрабандной доставки оружия в Лондон из Ирландии не является чем-либо новым и доселе неизвестным. Судя по юридической деятельности полиции, на этот раз дело идет лишь о нескольких больших размерах операции, чем обычно. Неоднократно бывали случаи, когда контрабандный ввоз оружия из Ирландии сопровождался террористическими актами. Ирландская республиканская армия попрежнему считает индивидуальный террор одним из главных методов своей борьбы. Стоит ли напомнить инцидент также в связи с планом какого-либо террористического выступления — покажет будущее.

А. Броун.

## На выставке.



Первое всесоюзное производственное совещание текстильной, созванное 14 марта в Иваново-Вознесенске. Это первый опыт в практике советских профсоюзов. Делегаты во время перерыва осматривают выставку «качества продукции», открытую при конференции.

## ИЗ УТРЕННИХ ГАЗЕТ.

### Борьба германских рабочих.

МЕТАЛЛИСТЫ ТРЕБУЮТ УЛУЧШЕНИЯ СВОЕГО ПОЛОЖЕНИЯ.

БЕРЛИН. Германский союз железнодорожников выдвинул требование о повышении зарплаты на 15 пфеннигов, в час, 8-часовом рабочем дне, уменьшении числа разрядов тарифной сетки с 8 до 3 и т. д. Однако управление железнодорожных дорог эти требования отклонило. Третий суд, куда было передано это дело, вынес решение, гласящее, что зарплата может быть повышенна только трем категориям рабочих на 2-3 пфеннига в час. Прибавка за сверхурочную работу будет равняться 25%.

Это решение обсуждалось состоявшимся 22 марта собранием железнодорожных рабочих. Все участники собрания единогласно отклонили постановление арбитражного суда.

Ряд провинциальных организаций в Карльсруе, Лейпциге, Оппельте, Ней-Гете потребовал не только отклонения ре-

шения, но и обявления забастовки железнодорожников в национальном масштабе под лозунгом окончательного устранения системы арбитражса.

Требования профсоюза строителей также не были удовлетворены полностью. Тарифное бюро вынесло решение, предусматривающее повышение жалования строителей на 6 пфеннигов за час.

На заседании исполнкомов Всеобщего союза германских профсоюзов (А.Н.С.) обсуждалась вопрос о выплате профсоюзам пособий, система которых отличалась чрезвычайной сложностью.

В особенности это относится к тем пособиям, которые выплачиваются при забастовках, локаутах и т. д. Число тарифных ставок для пособий будет уменьшено до 5. Предполагается введение единой системы пособий, обязательной для всех профсоюзов.

## II Сессия ВЦИК СССР.

В Кремлевском дворце состоялось открытие II сессии ВЦИК РСФСР XIII созыва.

Утвержденна повестка дня, при чем доклад Наркомзема о реконструкции сельского хозяйства в засушливых областях снят. Затем, сессия заслушала двухчасовой доклад тов. Наговицына о положении социального обеспечения в РСФСР.

Тов. Наговицын в своем докладе привел цифры, характеризующие состояние дела соц. обеспечения в РСФСР. Так, расходы на соц. обеспечение по РСФСР 1926—27 г. составляли 28 милл. руб., а в 1927—28 г. цифра эта приближается к 42 милл. руб. (вместе с автономными республиками 48 милл. руб.). Пенсиями было обеспечено в 1922—23 г. 59 тыс. человек, в 1923—24 г. 62 тыс., а в 1927—1928 г. до 210 тыс. (вместе с автономными республиками 240 тыс.). Борьба с беспризорностью, нищенством и простицей, вследствие недостатка средств, развернута еще не полностью.

В настоящее время размещено в разных учреждениях НКСобеса около 12% тыс. беспризорных. Расходы на борьбу с беспризорностью пока еще незначительны.

С докладом о работе центрального со-

## ГУБКОНФЕРЕНЦИЯ БЕЗБОЖНИКОВ.

29 марта в клубе имени Лядова открылась губконференция союза безбожников. На конференции присутствуют 40 представителей из рабочих районов и уездов губерний.

Конференция получила приветствия от Губкома партии и председателя союза безбожников, тов. Ярославского. На приветствия посланы ответные телеграммы.

В программе работ конференции — доклад центрального совета союза безбожников, доклад губернского совета, о сектантстве и антирелигиозной пасхальной кампании.

С докладом о работе центрального со-

юза выступил член президиума центрального совета, тов. Олецкий.

В своем докладе тов. Олецкий охарактеризовал состояние антирелигиозной пропаганды не только в ОССР, но и в международном масштабе, т. к. союз безбожников принимает активное участие в работе интернационала свободомыслящих.

Антирелигиозная пропаганда в интернациональном масштабе сейчас сильно затруднена. По всей Европе и Америке наблюдается необычайное усиление религиозной пропаганды. Различные религиозные партии и союзы насчитывают большое количество членов. В условиях растущего влияния церкви на Западе и распространения ее с государственным аппаратом вести антирелигиозную работу необычайно трудно, т. к. ставятся различные препятствия вплоть до того, что не разрешают повесить «фишку», в которой есть фраза: «есть ли Бог?» (Чехо-словакия).

Переходя к характеристике состояния антирелигиозной работы по СССР, докладчик отмечает некоторые опасные симптомы, заключающиеся в том, что работа союза безбожников на местах ощущается слабо, что сектанты и православная церковь используют все пути для расширения и усиления своего влияния.

Комсомольские и профессиональные организации не оказывают достаточного содействия союзу безбожников и со своей стороны не обращают почти никакого внимания на антирелигиозную пропаганду. Отмечается рост влияния различных религиозных обществ на женщин и усиление нововлечения молодежи в секты.

Подробный отчет о докладе будет дан в следующем номере.



Проект памятника «Задачникам Петрограда от Юденича», (гипс) — скульптора Манизера.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.

## За алданским золотом.

Героическая экспедиция в Дальневосточную тундру.

Всего лишь 3 года назад несокольчики якутами, забравшимися в Приалданье (водораздел рел Лены и Алдана, южнее Верхоянского хребта), удалось найти здесь следы рассыпного золота во множестве речек, находящихся в Приалданской тундре и пересекающих все восточные направления. Такие речки здесь называются «ключами». Весь об открытии золота быстро разнесся по краю и в Приалданье потекли толпы золотоискателей по неведомым еще путям. В то же время Всесоюзным Геологическим Комитетом были снаряжены экспедиции для обследования нового золотоносного района. Путь экспедиций был очень тяжел. По непрходимым болотам Приалданской тундры она шла более месяца, пока не были достигнуты зарождающиеся золотые прииски. Здесь экспедиции уже застали свыше 10.000 старательей (кустарей), из которых большинство было китайцы, частью корейцы и меньше всего русских. Экспедиции были изучены условия залегания пластов золотоносных песков и составлено первое петрографическое описание района. Отдаленность и трудность пути к новым приискам первое время вызывали отсутствие продовольствия. Еще в конце 1926 г. на приисках 400 гр. соли стоили 4 грамма золота, а кило мяса расценивалось в 30—40 грамм золота; были случаи и людоедства.

По окончании главных работ экспедиции разделились, при чем одна ее часть возвратилась в Ленинград, а другая, в составе геологов Серпухова

Магнушевского, отправилась на юг по тайге и прошла 700 км.; достигнув Уссурийской ж. д. Этот путь едва не привел к гибели обоих исследователей от голода и смерти. Тем не менее, они сохранили большие геологические коллекции, и, вместе с тем, открыли и новый золотоносный район, находящийся в 350 км. от прииска Незаметного.

### Комсомол и оборона СССР.



КОМСОМОЛКИ — СТРЕЛКИ.

## По нашей губернии.

### Средства на выполнение манифеста ЦИК.

Во исполнение манифеста ЦИКа, по Нижегородской губернии пенсии инвалидам войны, их семьям и семьям лиц, погибших на войне, вводится 4.500 пенсионных единиц.

Ассигнованных средств на эту цель по общегубернскому бюджету имеется 565.400 р. и центральных средств НКСО—187.542 р.

Для выполнения манифеста об обеспечении не хватает 20.883 р., которые будут ассигнованы дополнительно.

УИКам и РИКам предложено своевременно выплачивать пенсии, не допуская задолженности и следить за правильностью расходования средств.

### Через коллективы изжидают безработицу.

В селе Воскресенском, Красно-Баковского уезда, союз совторгслужащих образовал коллектив из безработных членов союза. Коллектив уже начал развертывать работу и открыл 2 столовые в селах: Воскресенском и Воззвиженском. В дальнейшем предположено открыть хлебопекарню и колбасную. В коллективе занято 18 человек. Красно-Баковское профбюро, признавая жизненность коллектива, решил считать его имеющим межсоюзное значение.

### Водопровод в селе.

Село Богомолово, Лысковского уезда, подало заявление в Губкоммунартдел об устройстве в селе водопровода.

Ориентированная стоимость водопровода с разводкой воды по селу и установкой 7 водоразборных колонок определяется в сумме около 20 тысяч рублей.

### 484 тысячи рублей на огнестойкое строительство и сельское водоснабжение.

Губисполком утвердил план распределения средств на огнестойкое строительство и сельское водоснабжение на 1927—28 год.

По плану, ГЗУ затратит на огнестойкое строительство 198.800 руб. и ГКО—57.587 р., на сельское водоснабжение ВЗУ затратит 127.350 р. и ГКО—100.718 рублей.

Вся работа в дальнейшем по огнестойкому строительству и водоснабжению, как-то: строительство кирпичных и черепичных заводов, организация курсов, использование технических сил и т. д. будут проводиться ГКО и ГЗУ совместно.

### Высылка хулиганов.

В крупном торговом селе Починках, Лукояновского уезда, в прошлом нескольких лет, начиная с 1924 года, происходили хулиганства, грабежи и поджоги.

Преступления в основе имели политический характер; население было совершенно терроризировано.

Лукояновский УИК вoshел с просьбой Президиум ГИКа принять меры к выселению из пределов Нижегуб. 17 чел. хулиганов и представителей преступного мира.

### Приезд пролетариков в Выксу.

На днях в Выксу по приглашению Райкома Металлистов приезжают трое пролетарских писателей: Новиков-Прибой, Кириллов и Герасимов. Писатели падут в рабочих клубах Приокруга не сколько литературных вечеров.

## Наков бюджет рабочей молодежи?

Очень много говорят о быте рабочей молодежи. Но в большинстве разговоров суются к вопросам: нужно или не нужно пудриться или носить галстук.

Конечно, обсуждение этих вопросов не вредно. Но плохо, когда за этим спором не видят других, более важных, основных вопросов жизни и быта рабочей молодежи.

Интересовалась ли кто-нибудь из нас, например, таким большим и важным вопросом—каков бюджет молодого рабочего? А он, оказывается, открывает нам глаза на очень многие «больные» вопросы.

Обследованием ПСУ установлено, что бюджет рабочего подростка, живущего в семье, по Москве составляет в 26 году 48 р. 11 к., в то время, как его заработка плата составляла 30 руб. 40 коп. Следовательно, семья ежемесячно доплачивает подростку к его зарплате почти 18 руб. Не все подростки живут в семье и получают помощь от семьи,—есть подростки, живущие одни, или сами вынужденные помо-

гать семью. Оказывается, что заработная плата не показывает действительного жизненного уровня рабочей молодежи. Оказывается, что в среде самой молодежи с одинаковой квалификацией и оплатой, жизненный уровень далеко не одинаков.

Если бюджет семейного подростка составлял в 26 г. 48 р. 11 к., то бюджет одиночного подростка составлял только 38 р. 45 к.

На чем же экономит подросток-одиночка?

На помещении: семейный подросток тратит ежемесячно 4 р. 87 к., а одиночка 2 р. 74 к.

На питании: в бюджете семейного подростка расходы на питание составляют 17 р. 30 к., в бюджете одиночки—15 р. 10 к.

А самое главное—подросток-одиночка тратит на одежду в два раза меньше, по сравнению с подростком, живущим в семье (первый тратит 9 р. 40 к., второй—17 р. 50 к.). Но есть и более

## ЗА КУЛЬТУРНЫЙ БЫТ.

Культура не только общественного, но и личного быта, имеет колоссальное значение, облегчающее разрешение проблем культурной революции.

Совсем не случайно, на днях в «Комсомольской Правде» был рисунок, изображающий на трибунах оборонца и читающего лекцию о культурной революции.

Мы очень много говорим и достаточно делаем в выполнении крупных задач культурной революции, но почти совершенно не обращаем внимания на культуру нашего личного и общественного быта.

Надо прямо сказать, что в клубах спасаться от проявления «индивидуальностей» можно только в читальне. В комнатах же отдыха—порча нервов.

Есть любители посвистать или петь сидя за шашками. Но ведь очень многие неспособны к игре и к отдыху в такой обстановке. Об этом не думают и с этим не считаются.

Я так хочу отдохнуть, а на других—наплевать. Пусть идут на улицу...

Пока мы не имеем благоприятной обстановки и условий, хотя в тех же клубах, для того, чтобы каждый индивидуум мог проявлять себя, как ему нравится, мы должны установить известного рода рамки поведения, с таким расчетом, чтоб, может быть в учреждении себе, не мешать другим.

Надо прямо сказать, что в клубах спасаться от проявления «индивидуальностей» можно только в читальне. В комнатах же отдыха—порча нервов. Есть любители посвистать или петь сидя за шашками. Но ведь очень многие неспособны к игре и к отдыху в такой обстановке. Об этом не думают и с этим не считаются.

### А КАК ЖЕ ОДЕВАТЬСЯ?

Еще не так давно, если у парня чистая рубашка, начищенные ботинки, его колоды мещанством. Теперь наблюдается обратное. Чистой рубахой и начищенным ботинками глаза не колят, и уже иногда склоняются к франтовству. Уклон очень опасный, потому что при культивировании он может взять много энергии и притупить умственные и духовные запросы и интересы. Мы уже наблюдали факты злоупотреблений косметикой комсомолки (Молитовка) и единичные факты франтовства комсомолцами.

До сих пор комсомольские ячейки эти вопросами не занимались, считая их мелочными и недостойными.

### КУЛЬТУРА В КВАРТИРЕ.

Фельтонист Зорич, в одном из последних номеров «Проектора», описывая вокзал и характеризуя вокзальную публику, заявил, что по тому, как человек закуривает папироску, можно определить хороший он организатор или хозяинчик—или нет. Неизвестно, насколько это так, но что по домашнему быту определить характер и способности парня всегда можно.

Порядок и уют в квартире еще до сих пор некоторыми комсомольцами расценивается, как уклон к мещанству. Конечно это неверно. При жилищном кризисе большинство из нас живет в крайне неблагоустроенных квартирах. Жизнь комсомольца в большинстве проходит вне стен дома а поэтому на свое жилье он не обращает никакого внимания. Не редкость у комсомольца грязная постель, окурки и сор на полу, груда книг в промежущем углу, грязная посуда на столе вместе с тем что купленной еще не разрезанной, но уже залитой остатками чая книжкой, а ведь домашний быть имеет громадное воспитательное значение!

Все это как будто бы известно, но беда в том, что жизнь не претворяется в этом за организацию за это дело никто не берется.

Нам думается, что комсомольские ячейки в первую очередь должны заняться упорядочением общественного и личного быта комсомольцев, что сохранит громаднейшее количество энергии для работы и дисциплинирует молодое поколение.

В. Горн.

## Мировой комсомол.

### Фашисты „воспитывают“ детей.

Фашистское правительство приняло специальные меры для развития физического воспитания в низшей и средней школе. Правительство старается придать физическому воспитанию ярко выраженный фашистский воинственный характер. В народных школах физическое воспитание распространяется на всех детей старше 8-летнего возраста. Разработана «гимнастически-спортивная, национально-фашистская программа» в двух частях. Воспитание 8—11-летних детей получает характер муштровки, которая придает детям 11—14 лет отпечаток военной дисциплины. Средние школы принимают спортивную программу фашист-

ского союза молодежи. Все физическое воспитание проводится под контролем «Оперы Балтия» (фашистский союз молодежи), и распространяется на частные школы и т. д. Учреждаются специальные школы и курсы для подготовки инструкторов.



роны семьи, но и бытовые условия в первую очередь.

А эти условия описываются работниками, производившими бюджетное обследование, так, «очень часто встречаются одиночки, живущие по 6—8 ч. в одной маленькой комнатушке, или даже не имеющие совершенно жилой площади, а ночующие где придется, то в казармах, то под лестницей».

Вот в чем корень зла. Многие комсомольцы и ячейки не умеют организовывать рабочую молодежь на конкретном деле улучшения ее материально-бытовых условий. Они считают это дело мелочью и каждого молодого рабочего оставляют одного расправляться со своими тяготами. От этого выигрывает вода, выигрывает пиво.

Не лучше ли вместо десятка нудных докладов, как две капли воды похожих один на другой, о борьбе с пьянством, об этике и прочем, провести какое-нибудь крохотное, но конкретное дело, облегчающее быт одного или группы молодых рабочих?

Добиться от кооперации кредита для группы молодежи с длительной рас-

срочкой; организовать коллективную стирку белья для одиночек (а у каждого стирка белья отнимает в месяц 3—4 рубля); развить и качественно улучшить государственные профтехкурсы (автомобильные, по черепице, краике и птицы и др.), снять с бюджета малооплачиваемых групп молодежи такое бремя, как плата за обучение на частных курсах (в Москве, например, частные курсы по автомобильному делу за 8 месяцев обучения берут 110 рублей; курсы краик и птицы—6 р., по черепице—5 р., и многие ходят туда только потому, что наши курсы очень плохи поставлены).

Да мало ли таких жизненных «моделей», которыми давно пора заняться всерьез и надолго; между тем, у нас промелькнет какая-нибудь вспышка, пошумим, пошумим и бросим, а жизнь снова идет по-старому, по-обычному.

Почаще заглядывайте в бюджет молодых рабочих-одиночек. Призовите на помощь и умело используйте рабочую кооперацию для рационального расходования своего бюджета.

**МОЛОДЕЖЬ ДЕРЕВНИ****КОМСОМОЛЬЦЫ ПОМОГАЮТ КООПЕРИРОВАТЬ НАСЕЛЕНИЕ.**

Комсомолец Морозов организовал молочную артель.

**Как организовать кооперативную работу комсомольской ячейки.****ЧТО ДЕЛАТЬ КООПЕРАТИВНЫМ ОРГАНИЗАТОРАМ?**

Работа по кооперированию молодежи является одной из важных форм участия комсомола в социалистическом строительстве. Кооперативная работа ячеек должна проходить через выделенных кооперативных организаторов. Организатор поддерживает связь с местными кооперативными организациями, участвует в работе правления кооперативного объединения или лавочной комиссии с правом совещательного голоса.

В его обязанности должно входить использование кооперации для улучшения бытовых условий молодежи (организация общественного питания, обогревания и т. п.); широкое и подробное разъяснение порядка поступления в кооперацию, а также льгот, предоставленных молодежи при ее кооперации. Организаторы должны сами принимать и передавать в местный кооператив заявления о вступлении в члены кооперации, содействовать в оформлении членства, наблюдать за актуальным внесением шая и т. п.

Кроме того, кооперативный организатор должен руководить кооперативно-просветительной работой ячейки КСМ, участвовать в организации и работе кооперативных, с.-х. кружков и т. д. Договариваться с правлениями кооперативных организаций о привлечении практикантов и приеме учеников. Участвовать в подборе кандидатов на эту работу. Принимать участие в укомплектовании кооперативных и с.-х. курсов, добиваться определенного количества мест для молодежи, проявившей себя на кооперативной работе. Привлекать комсомольцев к внесословной молодежи к организации кружков заочного обучения.

Ячейка должна вести кооперативную работу вместе с организатором и, кроме того, путем созыва собраний и совещаний коопактива.

В. С.

**„СВЯЗЬ С МОСКОВОЙ“.**

Полтора года тому назад в Собакине избушитально только что открыли. Вместе с этим образовалась и ячейка комсомола.

Село большое, а хулиганства и того больше. В первый год бывало, что пьяная вата с гармошкой вваливалась в читальню и остановилась хозяином положения. Мат, частичные траки, придики и т. п. никого не удивляли.

\*\*

Вечером, как всегда и везде, тянет молодежь из дома в места сборищ всей молодежи.

В семь часов открывается читальня. Избат извлекает из шкафа свою «тряхнувшую артиллерию»—газеты, журналы, шашки и шахматы.

По немногу начинает стекаться молодежь. Приходят и, по привычке, первым делом к газетам и журналам.

Не видно прежней разнознанности и хулиганских выходок. Чувствуют, что пришли в культурное место, и ведут себя степенно.

К восьми часам читальня наполняется все новыми и новыми людьми. Среди задорных молодых лиц резко выделяются усатые и бородатые папашки и убеленные сединами старички.

**Ячейки кооперируют население.**

В прошлом году по Лукояновскому уезду было кооперировано 650 комсомольцев, теперь—737. В правлениях кооперативов работает 19 комсомольцев, теперь—35.

Ячейки КСМ в работе кооперации принимают активное участие. Степановская ячейка вовлекла в члены потребительского общества 112 крестьян-бедняков и средняков. Там же, по инициативе ячейки, открыто отделение ЕПО.

Майданская ячейка КСМ вовлекла в члены пайщиков сельхоз-кредитного товарищества 70 крестьян-бедняков.

**Месячник кооперирования молодежи.**

Черновский волком КСМ (Сергач. у.) проводил месячник кооперирования молодежи по волости. В результате, кооперировано молодежи 45 чел., из них 18 за счет фонда бедноты; другим предоставлены льготы.

Кооперировано и взрослое крестьянство. Всего взрослых кооперировано 175 чел. Кроме того, открыты одно от-

деление в с. Б. Казарминово от Анастасовой кооперации. Михальчевская ячейка организовала вновь потребительскую кооперацию.

Проведенный месяцник должен явиться толчком к дальнейшей систематической кооперативной работе.

Воронин.

В Доскинской школе II ступени, Каименско-Никольской вол., Нижегородского уезда, комсомольцы принимают активное участие в распространении займа укрепления крестьянского хозяйства. Этому примеру последовали пионеры Черновского отряда, закупив облигаций на 10 руб.

**Мы и так много работаем.**

Нижегород ВЛКСМ недавно провел конкурс на лучшую ячейку по распространению займа укрепления крестьянского хозяйства.

Всего комсомольцы по уезду распространили облигаций займа на 2.325 р.: в д. Константиново—700 р., в с. Каименки—450 р., Таможников—400 р., Бор—300 р., Алистеево—150 руб., Б.-Покровское—200 р., Печеры—225 р. и Безводное—200 р.

Так комсомольцы участвуют в распространении займа.

**Не отстают.**

Ученики Черновской школы II ступени, Сергачского уезда, приобрели на 12 руб. 50 коп. облигаций укрепления крестьянского хозяйства. Этому примеру последовали пионеры Черновского отряда, закупив облигаций на 10 руб.

В Доскинской школе II ступени, Каименско-Никольской вол., Нижегородского уезда, комсомольцы принимают активное участие в распространении займа укрепления крестьянского хозяйства.

Каждый член ячейки взял по пять рублей облигации и обязался распространить их среди крестьян.

Деревенские ячейки, следите примеру доскищев!

Ал. Караваев.

Спящий.

**Вместо займа — колокол.**

Кулачки села Новой, Красно-Баковского уезда, вздумали купить для церкви колокол. Раз купили колокол для своей церкви—деньги нужны с мира. Решено созвать сход. Под усиленной агитацией зажигочных, крестьяне согласились отчислить по 7 рублей с двора, что составляет не менее 1.000 рублей.

Когда же в селе распространяли заем, ни один крестьянин не подписался.

А кулачки над этим ехидно подсмеивались.

Дядя Саша.

**„Заем не наш—заем крестьянский“.**

Заседание педагогической комиссии при Д.-Константиновской школе II ступени, Нижегородского уезда.

На повестке дня вопрос: о займе укрепления крестьянского хозяйства.

— На нас ВЛКСМ возложено задание распространить заем укрепления крестьянского хозяйства на 1.000 рублей,—информирует зав. школой педагогов.

— Какие мероприятия по этому поводу поступят?

— Разрешите,—с негодованием в сердце, вскакивая с места, эмениным шагом, а не человеческим голосом проговорил педагог Балов:—разве можно

на нашу школу 1.000 рублей?.. Разве возможна такая сумма?..

— Но, мы, как культурный центр деревни должны содействовать в этом деле совместно с партией, зная пользу его. Ведь это наша неу立场ная задача,—говорят отрывистыми фразами ученик, выделенный от учащихся в данную комиссию.

— И так уж нам всучили по облигации... Спасибо... **Заем не наш...** Заем крестьянский. Мы и без укрепления проживем, а чтобы распространять, нужно пропускать уроки. Не после же уроков идти распространять.

— Так и отказался Балов от распространения.

Человек с Марса.

**ИЗ ГРУДЫ ПИСЕМ.****Обезвредить работу.**

На Вахтанском канифольно-скипидарном заводе все работы вредные. Бензиновые, скипидарные испарения, отравляют рабочих.

На заводе большинство молодежи, которая еще обучается, а врачебные комиссии признают их неспособными к работе.

Было бы полбеды, если существовали вентиляции, но они отсутствуют.

Кроме этого, как известно у всех работающих на вредных работах существует сокращенный день, а у нас этого нет.

Комиссии по охране труда надо обследовать степени вредности работ и ввести сокращенный рабочий день, а для рассеивания вредных испарений необходимо в каждом отделе установить вентиляции.

А. Канифольный.

**Частник эксплуатирует подростков.**

На Бору у торговца мясом Г. И. Полянина работают два подростка М. Базлов и Г. Целовальников.

С 5 часов утра Полянин заставляет их на санках возить мясо, а затем до вечера работают в лавке.

Обращается с ними Полянин грубо, а в особенности его сын.

Ни жалованья, ни одежды они не получают, а работают за «харчи».

Инспекция труда необходимо прекратить эксплуатацию подростков и привлечь Полянина к ответственности.

Заноза.

**В кассе фабкома не хватило 337 руб.**

При ревизии фабричного комитета фабрики им. Ленина в кассе фабкома была обнаружена недостача союзных денег в сумме 337 руб. По заявлению секретаря фабкома Пожарского, деньги эти были им потеряны. Губотдел швейников поставил Пожарского с работы в фабкоме снять и направить дело в суд для привлечения его к судебной ответственности.

Варз.

— Никак, на немецком говорят, — гадают слушатели.

— А, по-моему, на татарском.

— Уж не Казань ли поймал? Прoverил ли, Фирс Иванович? — заботится ребята.

— Да, нет, Коминтерн, вот смотрите.

— Лови тогда Попову.

Поймал Попову, но звуки как из под земли, слышины. Перевели снова на Коминтерн, с нетерпением до ждали русской речи. Через полчаса послышалось:

— Алло! алло!.. Передается азиатский национальный концерт...

Потянулись уши бродячие песни калмыков, песни печальниц Востока—убечек, горячано-пословые и мечтательные мелодии татар-крымчаков.

— Непонятно, по интересно. У каждого народа свой мотив, — замечает молодой парень.

— Уж очень мало слышно бесед и докладов. Все музыка да песни. Напоедает, — обижается другой. — Ты, Фирс, — обращается он к избачу, — открытай радио раньше. А то деловую

часть пропускаем, одну музыку и слушаем.

— Хочу приемник у себя поставить. Интересно, сколько бойдется? — спрашивает избача черноволосый парень.

— Теперь можно за пять или за семь с полтиной устроить. Ну, только нужны матта да антенна.

— Матты—сранда, вот разве антenna. А хорошо бы, — мечтает черноволосый.

— Да зачем же дело встало, — подздорвает его товарищ.

— «Алло! алло!.. Объявляется перерыв. В перерыве в разных сообщениях: «Поздравляем азрзамасских строителей с радиоустановками».

И поскольку перед рупором сидят все строители, то на лицах появляется от удовольствия приятное выражение.

Отношения населения к читальне за полтора года резко изменились.

Передки и такие дни, когда посетители еле хватают места стоять, не только сидеть.

Московская музыка оркестров, гармоний и баянов дополняет скучный репертуар местных балалаек и двуручек.

Народные и революционные песни, исполняемые артистами, заменяют сильные частушки на посиделках.

Собакинцы хорошо связались с Москвой.

Ал. Летов.

# ВЧЕРА И СЕГОДНЯ.

## Рационализация массовой комсомольской работы.

Горрайком ВЛКСМ с целью упорядочения работы заседаний и приближения ее к массам провел ряд мероприятий.

По вторникам устанавливается вечерняя работа всего аппарата райкома. Комсомольцы, работающие в утренней смене, смогут приходить в район без ущерба своей производственной работе.

Протоколы ячеек, обильно присыпавшиеся из 80 ячеек, больше приниматься в райкоме не будут. Это сократит техническую работу ячеек и освободит аппарат райкома от лишней нагрузки.

Сокращается ряд заседаний, пленум бюро будет происходить в полтора ме-

сяца один раз, заседания бюро в 2 недели 1 раз.

Установлены твердые нормы заседаний в масштабе всего района. По производственным, учрежденческим и ученическим ячейкам заседания бюро должны происходить одна раз в неделю, обязательно за одну неделю до общего собрания ячейки.

Это сделано с той целью, чтобы бюро ячеек предварительно, как следует обсуждали вопросы, выносимые на обсуждение общего собрания.

В мелких ячейках, насчитывающих менее 50 человек, все комиссии ликвидируются.

## Усилием антирелигиозную компанию.

### 60 КОМСОМОЛЬСКИХ ЯЧЕЕК БУДЕТ ОБСЛУЖЕНО ЛЕКТОРАМИ.

В связи с наступающими религиозными праздниками городской районный комитет комсомола усиливает антирелигиозную кампанию.

По ячейкам ВЛКСМ разосланы руководящие материалы и рекомендательные списки литературы по антирелигиозным и бытовым вопросам. 60 ячеек района будут обслужено лекторами. Лекции будут прочитаны на темы:

«Был ли Христос», «Происхождение пасхи», «Возможно ли воскресение мертвых», «Классовая сущность секуляризма и происхождение книг священного писания».

### КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ СЕКЦИЮ СУДОВОГО СОСТАВА В НАВИГАЦИЮ НОГО ВНИМАНИЯ.

Президиум Губсполкома отмечает слабое проведение конкурса на лучшую секцию советов.

Объясняется это недостаточностью принятых советами мер, как по мобилизации общественного мнения вокруг конкурса так и по более тщательному обслуживанию его советским аппаратом. Такое невнимательное отношение к проводимому конкурсу порождает опасность его срыва. Особенно слабо протекает конкурс в сельских местностях, где отсутствие общественного внимания к работе секций объясняется недооценкой их значений. Добавочные затруднения возникают также от неумения низовых советских органов увязать проводимый конкурс с очередными советскими кампаниями.

### НАЛОГ НА ВЕЛОСИПЕДИСТОВ.

Президиум Нижгорсовета постановил в текущем году повысить налог на велосипедистов из следующего расчета: члены профсоюзов будут платить налог за сезон 5 руб., кустары и ремесленники и лица свободных профессий—7 руб. и нетрудово... элемент—12 р. с каждой машины.

### НОВЫЙ ЛЕСОПИЛЬНЫЙ ЗАВОД.

На этой неделе Капстроем пущен в пробу новый лесопильный завод при станице Пижма в Ташевском лесхозе. На будущей неделе назначена окончательная приемка завода.

Работа на заводе будет производиться в 2 смены.

Занято рабочих на производстве около 100 человек.

## Санаторий... для пчел.

Санаторий... Это лечебное учреждение мы привыкли понимать только как учреждение для больных людей. Это не совсем верно, санатории устраиваются для животных, а за последнее время стали устраивать и для насекомых.

Возьмем пчел. Среди них иногда появляется болезнь—гнилец. Болеет не сама пчела, а детка—черь, и не более, в гниет. Гнилец бывает трех видов: европейский, когда гниет закрытая детка, американский—гниет запечатанная детка и гнилец—кисль, при котором гибнет детка всех возрастов.

При сильном развитии гнильца пчелиная семья ослабевает, пчелы в ней вяло работают, ее начинают обворачивать пчелы других ульев. Гнилец—болезнь заразная. И эти воровки начинают ее разносить по своим ульям. В результате заражается вся пасека, заражаются и сородичи.

Из-за гнильца погибают иногда целые пасеки. Деревенские пчеловоды, не знакомые с природой гнильца и с борьбой против него, в паническом страхе уничтожали целые пасеки, сжигая улей со всей пчелиной архитектурой—стами и всем живым населением. Это получилось благодаря некультурности пчеловодов.

Гнилец—зараза, но и излечим. Одним из основных мероприятий лечения является изоляция больной семьи от здоровых. Одному пчеловоду проделать это трудно. На помощь им приходят земорганные.

В отдельной местности, где нет ближе, чем в 5—6 верстах, пасек, организуется пасека-санаторий для пчел. На нее свозятся семьи, зараженные гнильцем.

В санатории все 40—50 тысяч населения улья переходят на санаторный режим, подвергаются лечению: 2—3 дня их проморят, потом, посажены в чистый улей; начинают лечить: кормят сахарным сиропом с примесью муравьиной кислоты.

Санаторий—не дом отдыха. В нем пчелы спокойно работают—летают по цветам, собирают нектар и пыльцу с цветов, а вечером, когда они собираются все, их скрывают минут 15 парами формальдина. Так продолжается с неделей. В 2—3 недели пребывания в санатории пчелы от гнильца избавляются и семью можно перенести к хозяину на старое место.

Один из таких санаториев организуется в Останкинской вол. Нижегородского уезда.

Зм-па.

## Строительство в затонах Нижегородского района.

### НОВЫЕ ДОМА, МАСТЕРСКИЕ И СКЛАДЫ.

В предстоящий летний сезон Госпороходством в Городце будет построено 10 лабазов и проделаны большие работы по укреплению берега около лесопилки. Будет построена также из средства Госпороходства столовая для работающих в затоне.

В Сормове в летний период построят 2 жилых дома, пожарный сарай и склад для хранения горючего материала.

В затоне Сопчино будут произведены скончательные работы по постройке водонапорной башни, переделка вспомогательного цеха, постройка кузнецкого цеха и нового материального склада в 40—50 куб. метров.

В затоне «Парижская Коммуна» будет построено 2 деревянных жилых дома для затонских рабочих, механическая мастерская и окончание работ по постройке водонапорной башни.

### К КАМПАНИИ ПЕРЕВЫБОРОВ НАР. ЗАСЕДАТЕЛЕЙ.

Начинается кампания перевыборов народных заседателей.

В деревне кампания закончится в апреле, в Н.-Новгороде, Канавино и Сормове в первой половине мая.

УИКи и РИКи организуют для проведения перевыборов комиссии. Для успешного проведения перевыборов Губсполком предложил всем УИКам, РИКам уделить самое серьезное внимание кампании и провести широкое воевление рабоче-крестьянской массы к участию в перевыборах, а также большее воевление женщин-рабочниц и крестьянок в работу суда, усилив их выдвижение в народные заседатели.

### НОВЫЕ УЧЕБНИКИ ДЛЯ ШКОЛ 1 СТУПЕНИ.

Губисполком утвердил список учебников для школ 1 ст. Как сами школы, так и все учреждения при закупке учебников обязываются руководствоваться утвержденными списками в течение 4-х лет.

Постановление Губисполкома никаких отступлений от списка при введении в школах учебников не допускает.

Школам, имеющим в употреблении учебники, не вошедшие в новый список, разрешается использовать только в течение одного 1928—29 уч. года, после чего обязаны заменить учебники новыми, согласно утвержденного списка.

Учено, Рено и ВИКи обязываются перераспределить к августу текущего года по школам имеющиеся у них учебники, не вошедшие в новый список, так чтобы ими обеспечить полностью определенное количество школ, закупая для других школ учебники согласно списка.

### КОМСОМОЛЬЦЫ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ В КОМПЛЕКТОВАНИИ ПАРОХОДНЫХ КОМАНД.

Бердайком в настоящее время ведет усиленную подготовку к работе в комсомольских ячейках на водном транспорте.

Комсомольцы затонских ячеек принимают участие в комплектовании пароходных команд, путем выделения своих представителей в комиссии по вербовке обслуживающего персонала пароходов.

В затонах заканчивают работу семинарии, организованные для подготовки секретарей судовых ячеек.

## КНИГИ для молодежи

### Хорошая книга о Максиме Горьком

Госиздат только что выпустил книгу Ильи Грузdeva—«Максим Горький». Это небольшая (40 стр.) популярная брошюра, и по изложению, и по цене (10 коп.) доступна читателю.

Грузdev известен про жизнь Горького, про его происхождение, про его скитания и работу. Задача этим облегчена тем, что в своих произведениях гениальный писатель очень много рассказал сам об этом. Грузdev использует эти рассказы, приводит выдержки из них. И описание жизни писателя, благодаря этому, оживляет; эта жизнь ярко представляется читателю.

Рассказывает книга и о революционной работе Горького. Ведь Горький—писатель, тесно связанный с революционной борьбой, он и сам участвовал в борьбе и звал к ней в своих произведениях, а этой борьбе рассказывает книга, рассказывающая хорошо. Но у Горького были ошибки, были уклонения в неверную линию. Этого, однако, нет и получается не до самого конца верное описание отношения Горького к революции.

Наконец, книга много говорит о творчестве Горького, о его литературной работе. Да же характеристика важнейших этапов творчества, важнейших произведений писателя. Из сочинений его приведены некоторые, самые красочные, места.

В целом книга Грузdeva—понятная, простая книга, нужная молодежи.

С—ич.

**С. Крылов. Кино вместо водки.** «Изд. «Московский рабочий», 1928 г., 71 стр. Цена 16 коп.

Недавно закончилось всесоюзное партийное совещание по вопросам кино. На нем четко была определена линия партии по отношению кино-строительства. Книга С. Крылова может дать понятие о站着 перед кино задачах.

Ленин говорил, что для нас книга «важнейшее искусство». Оно приобретает особо важное значение, как великолепное

Абрак.

## Новости науки и техники.

### Шарообразный дом.

(поперек). Высота также, что у Бранденбургских ворот в Берлине.

Основание, на котором лежит этот каменный шар, занято громадными магазинами: Верхние этажи под куполом вмещают в себе ряд кафе, кино и пр.

Вокруг всего дома в его широком месте тянется балкон, с которого прекрасный вид на окрестности.

Опыт этой постройки произвел сенсацию в архитектурном мире Европы—имеются сведения, что подобные дома предположено построить во многих местах Германии.

Издатель—«Нижегородская Коммуна».

От. редактор—Фед. Бородин.

### К СВЕДЕНИЮ Т. Т., ПОСТУПАЮЩИХ В ВОСКРЕСНУЮ ШКОЛУ ГАРМОНИСТОВ.

Открытие школы гармонистов состоится в воскресенье, 1-го апреля, в 12 часов дня в помещении Музтехники (ул. Алексеевской и Октябрьской, д. 14/15). Принимающие в число учащихся должны явиться со своими музыкальными инструментами 1 апреля к 12 часам дня.

О результатах приема узнать в канцелярии Техникума.

Зав. школой С. Лазерсон.

образной формы. Такие здания позволяют расширять улицы, что при современном движении имеет важное значение.

Построенный впервые в мире—в Дрездене—шарообразный дом отличается чрезвычайно светлыми помещениями: Его диаметр около 80 футов в самом широком месте и около 16 футов внизу.

Коротко.

## НА „Молодую Рать“

### ежедневную ВЕЧЕРНЮЮ газету

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА

В АПРЕЛЕ газета даст своим подписчикам приложение—сборник, изданный к 10-летию Нижегородского комсомола.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ: на 1 мес. 50 к.; на 3 мес. 1 р. 45 к.; на 6 мес. 2 р. 85 к.; на 9 мес. 4 р. 25 к.

Принимается подписка на „Молодую Рать“

1. В Главной конторе издат. «Нижегородская Коммуна» Н.-Новгород, ул. Ян. Свердлова, д. № 24.

2. В Сормовском отделении «Нижегородской Коммуны» Сормово, ул. Коминтерна.

3. В Канавинском отделении «Нижегородской Коммуны» Канавино, ул. Советской и Советской ул.

4. Во всех отделениях «Нижегородской Коммуны» в районах и уездах.

5. Во всех почтово-телеграфных конторах и отделениях.

6. Всеми разносчиками газеты

7. Уполномоченными ячеек комсомола по печати.